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 يلي : فيمااختاري الإجابة الصحيحة 

 ١  y  ≥ -4 < 1-التعبير عن المجموعة التالية باستعمال رمز الفترة :  

 أ ( 1- , 4- ] ب [ 1- , 4- ] ج   ( 1- , 4- )

𝒈(𝒙)للدالة     𝒈(𝟗)قيمة   = 𝟐𝒙𝟐 + 𝟏𝟖𝒙 − 𝟏𝟒  ٢ 

 أ 119 ب 310 ج 230

 مجال الدالة في الشكل المجاور : 

 
 
 
 

٣ 

 أ [ 6 , 2- ) ب ( 6 , 2- ) ج ( 6 , 2- ]

𝒉(𝒙)     احدى التحويلات التي تم اجرائها على الدالة = 𝒙𝟑 −  ٤ هو :  𝟓

انسحاب راسي للأسفل بمقدار خمس  

 وحدات
 ج

انسحاب افقي لليمين بمقدار خمس 

 وحدات
 ب

انسحاب افقي لليسار بمقدار خمس 

 وحدات
 أ

    (𝒇 + 𝒈)(𝒙) =  … … … … … ∶ 𝒈(𝒙)   فإن        = 𝒙 − 𝟑 , 𝒇(𝒙) = 𝟖 − 𝒙𝟑    إذا كانت  ٥ 

= 𝟏𝟐 − 𝒙𝟑 − 𝒙 𝟓 = ج − 𝒙𝟑 + 𝒙 𝟏𝟏 =   ب − 𝒙𝟑 − 𝒙 أ 

𝒇(𝒙)الدالة   =
𝟐

𝒙𝟐
 ٦ تصنف بأنها دالة :   

 أ زوجية ب فردية  ج ليست زوجية ولا فردية

لإيجاد مقطع المحور ي للدالة         استعمل التمثيل البيان   

٧ 

𝒚 = 𝒚 ج 𝟒 = 𝒚 ب 𝟒− = −𝟑.  أ 𝟓

مجال الدالة  
𝟓𝒙−𝟐

𝒙𝟐+𝟕𝒙+𝟏𝟐
  =f(x)   ٨ هو ........... ؟؟ 

{𝒙|𝒙 ≠ −𝟑, 𝒙 ≠ −𝟒, 𝒙 ∈ 𝑹} ج R ب {𝒙|𝒙 ≠ −𝟑, 𝒙 ∈ 𝑹} أ 

𝒇(𝒙)وحدات الى الأعلى للدالة    4إزاحة   = |𝒙|  ٩ 

𝒇(𝒙) = |𝒙| − 𝒇(𝒙) ج 𝟒 = |𝒙| + 𝒇(𝒙) ب 𝟒 = |𝒙 +  أ |𝟒

كل المجاور يصنف بإنه :يصنف الش  
 
 
 
 
 

١0 

 أ علاقة ب دالة ج دالة عكسية

 ١١ يعبر عنها بالصفة المميزة كالتالي :  {..…,1,2,3,4,5}المجموعة 

{𝒙|𝒙 > 𝟏, 𝒙 ∈ 𝑵} ج {𝒙|𝒙 ≤ 𝟏, 𝒙 ∈ 𝑵} ب {𝒙|𝒙 ≥ 𝟏, 𝒙 ∈ 𝑵} أ 

 المملكة العربية السعودية 

 وزارة التعليم 

 ............ ...........مدرسة        

 الأولى ( لمادة الرياضيات للصف الثالث ثانوي علمي الفصل الدراسي الأول  اختبار) الفترة

 ..اسم الطالبة : ...............................................................................................................

  

F(x) 

gg 

y 
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 :  الدالة في الشكل المجاور 

 
 
 

١٢ 

 أ دالة محايدة  ب دالة ثابتة ج دالة تكعيبية

٣١ ( وتكتب على الصورة :  دالة القيمة المطلقة من الدوال الرئيسية الأم )   

𝒇(𝒙) = |𝒙| ج 𝒇(𝒙) = 𝑪 ب 𝒇(𝒙) = 𝒙 أ 

𝒇(𝒙)متوسط معدل التغير للدالة  = −𝒙𝟑 + 𝟑𝒙     ١٤   [ 1- , 2- ]في الفترة 

 أ 4 ب 1 ج 4-

𝒇(𝒙)       الدالة العكسية للدالة = −𝟏𝟔 + 𝒙𝟑    ٥١  

𝒇−𝟏(𝒙) = √𝒙 + 𝟏𝟔
𝟐

𝒇−𝟏(𝒙) ج  = √𝒙 + 𝟏𝟔
𝟑

𝒇−𝟏(𝒙) ب  = 𝒙𝟑 +  أ 𝟒

𝒇(𝒙)اذا كانت  = 𝒙𝟐 + 𝒈(𝒙)و  𝟏 = 𝒙 −  ١٦  (𝒙)[𝒈𝟎𝒇], فأوجدي     𝟒

𝒙 + 𝒙𝟐 ج 𝟓 − 𝒙𝟐 ب 𝟑 +  أ 𝟓

 الدالة في الشكل المجاور :  

 
 
 
 

 

٧١  

 أ ( 0.5 - ,∞- )متناقصة للفترة   ب متزايدة للفترة  ( 0.5 - ,∞- )  ج متناقصة للفترة  (∞ , 1 )

................. دالة ) اكبر عدد صحيح ( دالة  ٨١  
 أ فردية  ب زوجية   ج         ليست زوجية او فردية 

 ١٩ ............. لمعرفة هل العلاقةالأفقي اختبار الخط  استعماليمكن 

 أ دالة ب دالة عكسية  ج علاقة عكسية

ي العلاقات التالية يكون فيها  ا  ٢0 

 

 ج 

 

 ب

 
 
 
 
 

 أ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 انتهت الأسئلة 
 وفقكم الله  

 

y  تمثل دالة في  x؟ 
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 انتهت الأسئلة 
 وفقكم الله  

 

y  تمثل دالة في  x؟ 





 ١ 

   
 
          

 
 

 

  ةبلاطلا مسا

  سولجلا مقر
 

 لاؤسلا
 ةححصملا مسا ةجردلا

 اھعیقوتو
 ةعجارملا مسا

 اھعیقوتو
 ةققدملا مسا

 ةباتك امقر اھعیقوتو

   ١س

   

   ٢س

   ٣س

   ٤س

   عومجملا
 

 )الله مسبف ھیلع يلكوتو Bاب ينیعتسا ةبیبحلا يتنبا(
 

 ةجرد ١٥ ةيلاتلا تارايلخا نم ةحيحصلا ةباجلإا يراتخا / لولأا لاؤسلا

١ 
8−  ةيلاتلا ةعوملمجا ةباتك نكيم ةرتفلا زمر لامعتساب < 𝓍 ≤  ةروصلا ىلع 16
a [8, 10) b [5, 16] c (−8, 16] d (5,14) 

٢ 
𝑓(𝑥) تناك اذإ = 	𝑥! + 8𝑥 −  يه 𝑓(6) نإف ةميق   24
a 90 b 40 c 60 d 30 

٣ 
𝑓(𝑥) ةلادلا = 𝑥" 	+  ةلاد نوكت							 2
a ةيدرف b ةيدرف لاو ةيجوز تسيل c ةيجوز d كلذ ريغ 

٤ 
!("%$) هتلداعم يذلا دئازلا عطقلل يزكرلما فلاتخلاا ةميق

"'
	− (()*)!

+,
= 1  

a 
65
√18

 b √84
√48

 c √8
74 d √58

7  

٥ 
𝑓(𝑥) ةروصلا ىلع ةلادلا = 𝑏( , ثيح 𝑏 >  :ةلاد يه , 	1
a يسأ للاحمضا  b يسأ ونم c ةيمتيراغول d دودح ةريثك 

٦ 
𝑓(𝑥-) تناك اذإ = 𝑓(𝑥!)  نوكت ةلادلا نإف 
a ةديازتم b ةتباث c ةصقانتم  d كلذ ريغ 

٧ 
𝑓(𝑥) ةلادلا = |𝑥| 	+  ىلإ تادحو عبرأ ةحازإ لثتم   4
a لفسلأا b ىلعلأا c راسيلا d يميلا 

٨ 
)2 ةلداعلما لح 	= 	 8+ 
a 9 b 15 c 20 d 10 

 ةيدوعسلا ةيبرعلا ةكلملما
 ميلعتلا ةرازو

 لا ةقطنبم ميلعتلا ةرادإ
  ميلعت بتكم

  ماعلا ىلولأا ةيوناثلا

  تايضاير :ةداــــــــلما
 يوناث ثلاث :فـــصلا
  :ةـــبعشلا
  :موـــــــيلا
 ـه١٤٤٦-٤-    :خــيراتلا
 ىلولأا :ةرـــــتفلا
 تاعاس ثلاث :نـــــمزلا

 

 ميحرلا نمحرلا للها مسب

 ـه١٤٤٦ يساردلا ماعلل )لولأا رودلا( لولأا يساردلا لصفلا رابتخا

 
       ٤٠ 

 عبتي



 ٢ 

٩ 
!𝑙𝑜𝑔 ةيمتيراغوللا ةروصلا 8 =  ةيسلأا ةروصلا ئفاكت 3
a 8 = 2+ b 9 = 3" c 5! = 10 d 3! = 2 

١٠ 
4 ةرابعلا 𝑙𝑜𝑔! 𝑥 	− 5 𝑙𝑜𝑔! 𝑦	 ئفاكت  

a 𝑙𝑜𝑔!
𝑥"

𝑦* b − 𝑙𝑜𝑔!(𝑥 − 𝑦) c 𝑙𝑜𝑔! 𝑥+𝑦, d 
 

𝑙𝑜𝑔! 𝑥*𝑦' 
 

!(-%)) يواست عطقلا ةلداعم تناك اذإ ١١

+,
	− ($)*)!

.
=   وه هزكرم نإف 1

a	(1, −5) b	(6,2) c	(1, −6) d	(3,6) 

١٢ 
!4𝑥  ةلداعلما نإف زيملما مادختساب − 3𝑥𝑦 + 𝑦! + 4𝑥 − 5𝑦 − 8  
a	ئفاكم عطق b	صقان عطق c	دئاز عطق d	ةرئاد 

١٣ 
 	4

"
! =   يواست 2

a	log* 3 =
1
3 b	log" 2 =

1
2 c	log! 7 = 4 d	log* 3 = 5 

١٤ 
,-log	ةميق  يه		 				4

a	𝑦 = 6 b	𝑦 =
1
2 c	𝑦 = −2 d	𝑦 = 3 

١٥ 
	log ةميق نإف ةبسالحا ةللآا لامعتساب 5	   
a	3,5540 b	0,6990 c	2,4201 d	1,5689 

 

 ةجرد١٥ ةئطالخا ةرابعلل )û( ةملاعو ةحيحصلا ةرابعلل )✓( ةملاع يراتخا /يناثلا لاؤسلا

,1,2,3} يه ةيلكلا دادعلأا ةعومجم ١ . . . . . .  أطخ حص {

 أطخ حص طقف ةبجولما ةقيقلحا دادعلأا ةعومجم اهادم نأ ةيمتيراغوللا ةلادلا صئاصخ نم ٢

𝑓(𝑥) رمزلاب ةقلطلما ةميقلا ةلادل زمري ٣ = ⟦𝑥⟧ أطخ حص 

𝑙𝑖𝑚 ناك اذإ ةلصتم ةلادلا نوكت ٤
!→#

𝑓(𝑥) ≠ 𝑓(𝑐) أطخ حص 

 أطخ حص ةقلطم ىمظع ةميق تيمس اهلاجم ف ةميق ربكأ تناكو ةلادلل ةيلحم ىمظع ةميق تدجو اذإ ٥

 أطخ حص	𝑥 ةميق نم رثكأب طبترت 𝑦 ةميق دجوت لاو 𝑦 ةدحاو ةميقب طبترت 		𝑥 ةميق لك ةنيابتلما ةلادلا ٦

$𝑏 ةلداعلما لعجي يذلا y سلأا هنأ ىلع متيراغوللا فرعي ٧ = 𝑥  أطخ حص ةحيحص 

 أطخ حص ةطقن نم رثكأ ف ينايبلا اهليثتم يسأر طخ يأ عطقي مل اذإ ةلاد ةرابعلا نوكت ٨

 أطخ حص اهساسأ متيراغول ف سلأا برض لصاح يواسي ةوقلا متيراغول ٩

𝑓(𝑥) ةيعيبرتلا ةلادلا ىنحنم ذخأي ١٠ = 𝑥%  فرح لكش 𝑈 أطخ حص 

 يمئاق ييرئاد يطورخم عم ام ىوتسم عطاقت نع ةتجانلا لاكشلأا يه ةيطورلمخا عوطقلا ١١
 أطخ حص سأرلاب يلباقتم

 عبتي



 ٣ 

 يتاهب رالما ميقتسلما ليم وه  𝑓 ةلادلا ىنحنم ىلع يتطقن يأ يب ريغتلا لدعم طسوتم ١٢
 أطخ حص يتطقنلا

 أطخ حص ةديازتم اهنأ يسلأا للاحمضلاا ةلاد صئاصخ نم ١٣

%𝐵 تناك اذإ ١٤ − 4𝐴𝐶 <  أطخ حص دئاز عطق عطقلا نوكي 0

١٥ sin(𝐴 + 𝐵) = 	 cos 𝐴 cos 𝐵 − sin 𝐴 sin 𝐵 أطخ حص 
 

 

 تاجرد ٥ بولطلما نع يبيجا / عبارلا لاؤسلا

١ 

 ناك اذإ ةيلاتلا ةيثلثلما ةقباطتلما ةحص يتبثا
 

cos 90 = 0	, sin 90 = 1 
cos(90 − 𝜃) = sin 𝜃 

 

٢ 

 
 يتلا ةرئادلا ةلداعم يبتكا

 (1,2−) اهزكرم
 8 اهرطق

 
 

٣ 

 
 ئفاكلما عطقلا صئاصخ يددح

 
(𝑦 + 5)% = −12(𝑥 − 2) 

                     سأرلا                                   هاتجلاا
          ليلدلا ةلداعم       			                          ةرؤبلا 
     لثامتلا روحم ةلداعم
  يرؤبلا رتولا لوط

٤ 
 ةيلاتلا ةلداعلما نم  	𝑛  ةميق يدجوأ

 
4%&'( = 64  

 
 
 
 

 
 

٥ 

 تناك اذإ
𝑓(𝑥) = 𝑥 − 4 

 𝑔(𝑥) = √9 − 𝑥%  
𝑓)        يدجوأف ∙ 𝑔)(𝑥) 

 

 

 تاجرد ٥ يناثلا دومعلا نم هبساني ام لولأا دومعلل يراتخا /ثلاثلا لاؤسلا

 sin 𝜃 = 

 

١ cot 𝜃 

 tan K
𝜋
2 − 𝜃M = ٢ 2	 sin 𝜃 cos 𝜃 

 cos(𝐴 − 𝐵) = ٣ ±Q
1 − 𝐶𝑂𝑆𝜃
1 + 𝐶𝑂𝑆𝜃 

 tan
𝜃
2 = ٤ 1

csc 𝜃 

 sin 2𝜃 = ٥ cos 𝐴 cos𝐵 + sin 𝐴 sin𝐵 

  ةلئسلأا تهتنا
 حاجنلاو قيفوتلاب نكل ةيبلقلا يتاينتم

                  / نكتملعم         



 ١ 

   
 
          

 
 

 

  ةبلاطلا مسا

  سولجلا مقر
 

 لاؤسلا
 ةححصملا مسا ةجردلا

 اھعیقوتو
 ةعجارملا مسا

 اھعیقوتو
 ةققدملا مسا

 ةباتك امقر اھعیقوتو

 ریغ لا ةجرد رشع ةسمخ ١٥ ١س

   

 ریغ لا ةجرد رشع ةسمخ ١٥ ٢س

 ریغ لا طقف تاجرد سمخ ٥ ٣س

 ریغ لا طقف تاجرد سمخ ٥ ٤س

 ریغ لا طقف ةجرد نوعبرأ ٤٠ عومجملا
 

 )الله مسبف ھیلع يلكوتو Nاب ينیعتسا ةبیبحلا يتنبا(
 

 ةجرد ١٥ ةيلاتلا تارايلخا نم ةحيحصلا ةباجلإا يراتخا / لولأا لاؤسلا

١ 
8−  ةيلاتلا ةعوملمجا ةباتك نكيم ةرتفلا زمر لامعتساب < 𝓍 ≤  ةروصلا ىلع 16
a [8, 10) b [5, 16] c (−8, 16] d (5,14) 

٢ 
𝑓(𝑥) تناك اذإ = 	𝑥! + 8𝑥 −  يه 𝑓(6) نإف ةميق   24
a 90 b 40 c 60 d 30 

٣ 
𝑓(𝑥) ةلادلا = 𝑥" 	+  ةلاد نوكت							 2
a ةيدرف b ةيدرف لاو ةيجوز تسيل c ةيجوز d كلذ ريغ 

٤ 
!("%$) هتلداعم يذلا دئازلا عطقلل يزكرلما فلاتخلاا ةميق

"'
	− (()*)!

+,
= 1  

a 
65
√18

 b √84
√48

 c √8
74 d √58

7  

٥ 
𝑙𝑜𝑔"(𝑥 ةنيابتلما لح + 3) > 𝑙𝑜𝑔"(2𝑥 + 1) 
a 𝑥 ≤ 9 b 𝑥 < 2 c 𝑥 = 5 d 𝑥 > 8 

٦ 
𝑓(𝑥-) تناك اذإ = 𝑓(𝑥!)  نوكت ةلادلا نإف 
a ةديازتم b ةتباث c ةصقانتم  d كلذ ريغ 

٧ 
𝑓(𝑥) ةلادلا = |𝑥| 	+  ىلإ تادحو عبرأ ةحازإ لثتم   4
a لفسلأا b ىلعلأا c راسيلا d يميلا 

٨ 
)2 ةلداعلما لح 	= 	 8+ 
a 9 b 15 c 20 d 10 

 ةيدوعسلا ةيبرعلا ةكلملما
 ميلعتلا ةرازو

 لا ةقطنبم ميلعتلا ةرادإ
  ميلعت بتكم

  ماعلا ىلولأا ةيوناثلا

  تايضاير :ةداــــــــلما
 يوناث ثلاث :فـــصلا
  :ةـــبعشلا
  :موـــــــيلا
 ـه١٤٤٦-٤-    :خــيراتلا
 ىلولأا :ةرـــــتفلا
 تاعاس ثلاث :نـــــمزلا

 

 ميحرلا نمحرلا للها مسب

 ـه١٤٤٦ يساردلا ماعلل )لولأا رودلا( لولأا يساردلا لصفلا رابتخا

 
       ٤٠ 

 عبتي







 ٢ 

٩ 
!𝑙𝑜𝑔 ةيمتيراغوللا ةروصلا 8 =  ةيسلأا ةروصلا ئفاكت 3
a 8 = 2+ b 9 = 3" c 5! = 10 d 3! = 2 

١٠ 
4 ةرابعلا 𝑙𝑜𝑔! 𝑥 	− 5 𝑙𝑜𝑔! 𝑦	 ئفاكت  

a 𝑙𝑜𝑔!
𝑥"

𝑦* b − 𝑙𝑜𝑔!(𝑥 − 𝑦) c 𝑙𝑜𝑔! 𝑥+𝑦, d 
 

𝑙𝑜𝑔! 𝑥*𝑦' 
 

!(-%)) يواست عطقلا ةلداعم تناك اذإ ١١

+,
	− ($)*)!

.
=   وه هزكرم نإف 1

a	(1, −5) b	(6,2) c	(1, −6) d	(3,6) 

١٢ 
!4𝑥  ةلداعلما نإف زيملما مادختساب − 3𝑥𝑦 + 𝑦! + 4𝑥 − 5𝑦 − 8  
a	ئفاكم عطق b	صقان عطق c	دئاز عطق d	ةرئاد 

١٣ 
 	4

"
! =   يواست 2

a	log* 3 =
1
3 b	log" 2 =

1
2 c	log! 7 = 4 d	log* 3 = 5 

١٤ 
,-log	ةميق  يه		 				4

a	𝑦 = 6 b	𝑦 =
1
2 c	𝑦 = −2 d	𝑦 = 3 

١٥ 
	log ةميق نإف ةبسالحا ةللآا لامعتساب 5	   
a	3,5540 b	0,6990 c	2,4201 d	1,5689 

 

 ةجرد١٥ ةئطالخا ةرابعلا مامأ )û( ةملاعو ةحيحصلا ةرابعلا مامأ )✓( ةملاع يعض /يناثلا لاؤسلا

,1,2,3} يه ةيلكلا دادعلأا ةعومجم ١ . . . . . . } )   û   ( 

 )   û   ( طقف ةبجولما ةقيقلحا دادعلأا ةعومجم اهادم نأ ةيمتيراغوللا ةلادلا صئاصخ نم ٢

𝑓(𝑥) رمزلاب ةقلطلما ةميقلا ةلادل زمري ٣ = ⟦𝑥⟧ )   û   ( 

𝑙𝑖𝑚 ناك اذإ ةلصتم ةلادلا نوكت ٤
!→#

𝑓(𝑥) ≠ 𝑓(𝑐) )   û   ( 

 )   ✓   ( ةقلطم ىمظع ةميق تيمس اهلاجم ف ةميق ربكأ تناكو ةلادلل ةيلحم ىمظع ةميق تدجو اذإ ٥

 )   ✓   (	𝑥 ةميق نم رثكأب طبترت 𝑦 ةميق دجوت لاو 𝑦 ةدحاو ةميقب طبترت 		𝑥 ةميق لك ةنيابتلما ةلادلا ٦

$𝑏 ةلداعلما لعجي يذلا y سلأا هنأ ىلع متيراغوللا فرعي ٧ = 𝑥  ةحيحص )   ✓   ( 

 )   ✓   ( ةطقن نم رثكأ ف ينايبلا اهليثتم يسأر طخ يأ عطقي مل اذإ ةلاد ةرابعلا نوكت ٨

 )   ✓   ( اهساسأ متيراغول ف سلأا برض لصاح يواسي ةوقلا متيراغول ٩

𝑓(𝑥) ةيعيبرتلا ةلادلا ىنحنم ذخأي ١٠ = 𝑥%  فرح لكش 𝑈 )   ✓   ( 

 يلباقتم يمئاق ييرئاد يطورخم عم ام ىوتسم عطاقت نع ةتجانلا لاكشلأا يه ةيطورلمخا عوطقلا ١١
 )   ✓   ( سأرلاب

 عبتي





 ٣ 

 )   ✓   ( يتطقنلا يتاهب رالما ميقتسلما ليم وه  𝑓 ةلادلا ىنحنم ىلع يتطقن يأ يب ريغتلا لدعم طسوتم ١٢

 )   û   ( ةديازتم اهنأ يسلأا للاحمضلاا ةلاد صئاصخ نم ١٣

%𝐵 تناك اذإ ١٤ − 4𝐴𝐶 <  )   û   ( دئاز عطق عطقلا نوكي 0

١٥ sin(𝐴 + 𝐵) = 	 cos 𝐴 cos 𝐵 − sin 𝐴 sin 𝐵 )   û   ( 

 

 

 تاجرد ٥ بولطلما نع يبيجا / عبارلا لاؤسلا

١ 

 ناك اذإ ةيلاتلا ةيثلثلما ةقباطتلما ةحص يتبثا
 

cos 90 = 0	, sin 90 = 1 
cos(90 − 𝜃) = sin 𝜃 

𝑐𝑜𝑠(90° − 𝜃) 
= 𝑐𝑜𝑠 90° 𝑐𝑜𝑠 𝜃 + 𝑠𝑖𝑛 90° 𝑠𝑖𝑛 𝜃 

                  = 0. 𝑐𝑜𝑠 𝜃 + 1. 𝑠𝑖𝑛 𝜃 
                                       = 𝑠𝑖𝑛 𝜃 

٢ 
 يتلا ةرئادلا ةلداعم يبتكا

 (1,2−) اهزكرم
 8 اهرطق

(𝑥 − ℎ)! + (𝑦 − 𝑘)! = 𝑟! 
(𝑥 − (−1))! + (𝑦 − 2)! = 4! 
(𝑥 + 1)! + (𝑦 − 2)! = 16 

٣ 

 
 ئفاكلما عطقلا صئاصخ يددح

 
(𝑦 + 5)! = −12(𝑥 − 2) 

,2)             سأرلا            ً ايقفأ حوتفم         هاتجلاا −5)        
𝑥     ليلدلا ةلداعم       		(5−,1−)            ةرؤبلا  = 5	      
	𝑦      لثامتلا روحم ةلداعم = 	−5        
 12                يرؤبلا رتولا لوط

٤ 
 ةيلاتلا ةلداعلما نم  	𝑛  ةميق يدجوأ

 
4!"#$ = 64  

 

				4!"#$ = 64 
				4!"#$ = 4% 
2𝑛 − 1 = 3 

                           2𝑛 = 	3 + 1    
												𝑛 = 2 

٥ 

 تناك اذإ
𝑓(𝑥) = 𝑥 − 4 

 𝑔(𝑥) = √9 − 𝑥!  
𝑓)        يدجوأف ∙ 𝑔)(𝑥) 

                               (𝑓 ∙ 𝑔)(𝑥) 	= 𝑓(𝑥)	. 𝑔(𝑥) 
= (𝑥 − 4). FG9 − 𝑥!H 

            								= 	𝑥	√9 − 𝑥! − 4	√9 − 𝑥!       

 

 تاجرد ٥ يناثلا دومعلا نم هبساني ام لولأا دومعلل يراتخا /ثلاثلا لاؤسلا

٤ sin 𝜃 = 

 

١ cot 𝜃 

١ tan F
𝜋
2 − 𝜃H = ٢ 2	 sin 𝜃 cos 𝜃 

٥ cos(𝐴 − 𝐵) = ٣ ±O
1 − 𝐶𝑂𝑆𝜃
1 + 𝐶𝑂𝑆𝜃 

٣ tan
𝜃
2 = ٤ 1

csc 𝜃 

٢ sin 2𝜃 = ٥ cos 𝐴 cos𝐵 + sin𝐴 sin𝐵 

  ةلئسلأا تهتنا
 حاجنلاو قيفوتلاب نكل ةيبلقلا يتاينتم

                  / نكتملعم         





 

 وزارة التعليم
 )بنين( بمنطقة تبوكلتعليم إدارة ا

 مدرسة 

 

 

 ( 5) اتــــــــــــــرياضي ادة : ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــالم
 انوي ـــالث ف : الثالثـــــــــــــــــــــــــــــــــــالص

 دقيقة  50ار : ـــــــــــــزمن الاختب
 الاول الفصل الدراسي : 

 :  الأول  الفترة
 ............ رقم الجلوس : ...............   ............. ..... ....اسم الطالب : ...................................................... 

 اختر الاجابة الصحيحه من الات  -السوال الاول: 
 استعن بالله ثم أجب عن جميع الأسئلة على ورقة الإجابة  

 

1  

 الرسم البياني التالي يوضح فترات التزايد والتناقص   

   (  وعليه فإن الدالة   -    ,للدالة في الفترة  ) 
 

A  متزايدة B متناقصة C ثابتة D  متماثلة حول محورy 
 

 2x    - 3f(x)=xتمثل الدالة 2
 

A زوجية B فردية C  كسرية جبرية D  ليست زوجية ولافردية 
,𝟖}يمكن كتابة المجموعة    3 𝟗, 𝟏𝟎, 𝟏𝟏, …  بالصفة المميزة للمجموعة على الصورة :   {

 

A 𝒙 ≤ 𝟖 B 𝒙 ≥ 𝟖 C 𝒙 ≤ 𝟏𝟏 D 𝒙 ≥ 𝟏𝟏 
4  

𝟑𝟏−  الفترة     < 𝑥 ≤ 64            ,     R  x∈            هي  

A [−31,𝟔𝟒] B (-31,𝟔𝟒] C (−∞, −𝟑𝟏] D [𝟔𝟒,) 
 

5  

𝒇(𝒙)للدالة                   𝒇(𝟏𝟓)قيمة   = {
𝟒𝒕   , 𝟎 ≤ 𝒕 ≤ 𝟏𝟓

𝟔𝟎   𝟏𝟓 < 𝒕 ≤ 𝟐𝟒𝟎
−𝟔𝒕 + 𝟏𝟓𝟎𝟎            , 𝟐𝟒𝟎 ≤ 𝒕 ≤ 𝟐𝟓𝟎

 يساوي      
 

A 𝟔𝟓 B −𝟔𝟎 C 𝟔𝟎 D 61 
 

𝒈(𝒙)متوسط معدل التغير للدالة   6 = 𝟑𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 +  تساوي  [𝟒,𝟖]على الفترة     𝟐
 

A −𝟐𝟖 B 𝟐𝟖 C 𝟑𝟕

𝟑
 D 𝟐 

 

7 
 

 نوع التماثل     

 

A حول محور   X B حول محور   y C  حول نقطة الاصل D  جميع ماسبق 
 

 

 

 

Mobile User

Mobile User
٣-١

Mobile User



 

 

 -السؤال الثاني :

 (  أمام العبارة الخاطئة ×أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )  (√أجب بعلامة ) 

=+  2الدالة  (1 𝒙𝟒 𝒇(𝒙)  دالة زوجية )    ( 

 

𝒇(𝒙)منحنى الدالة الرئيسية       ( 2 = √𝒙     ,  ∞ ( 0متزايد  في الفترة     ) )    ( 

 

 )    (     y( الدالة الزوجية متماثلة حول المحور 3

 

    )    (  تسمى المقطع من ذلك المحور yأو المحور  x النقطة التي يتقاطع عندها المنحني مع المحور (4

                                                                

 فإنه يكون متماثل حول نقطة الأصل )    (                        yوحول المحور  xإذا كان منحني الدالة متماثل حول المحور ( 5

 

 أجب عن الاتي   -السؤال الثالث :

 

𝒇(𝒙)إذا كانت   -1 = 𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 −  -: 𝒇(𝟔)فأوجد قيمة الدالة عند   𝟐𝟒

 

 

 

 ارسم منحنى دالة الجذر التربيعي                     -2

 

 

 

 

 العويمري معلم المادة/ عبدالمجيد 



 

  



 ه ـ1445اختبار مادة الرياضيات منتصف الفصل الأول الصف الثالث الثانوي العام 

 الصف /................. الاسم /.............................

 السؤال الأول اختر الصواب من بين الإجابات المعطاة 

 y˂1≥4-اكتب على صورة فترة  1

A (1   ,4-  ] B [1  ,4-  ] C (1   ,4-   ) 

      =g(2)فإن   =10x +3 -2xg(x)إذا كانت  2

A 13 B 13 - C 27 

 فإن الدالة تكون ...............على مجالها f(x1f(x=(2(إذا كان   f(x)في الدالة   3

A  متزايدة B  متناقصة C   ثابتة 

 هو                         مجال الدالة 4
 

A R-{-3,-4} B R C R-{3,4} 

 هو   6x+4-2+x3f(x)=xللدالة   yالمقطع  5

A 6 - B 4 C 2 - 

 للدالة    xالمقطع  6

 
 
 
 

A 4  ,6 B 5  ,1 C -1   ,4 

7  
 الدالة             تمثل دالة 

  
A  زوجية B  فردية C   ليست زوجية ولا فردية 

8  
 هو عدم اتصال  x=0الدالة              لها عدم اتصال عند 

  
A  لانهائي B قفزي C  قابل للإزالة 

 الشكل التالي يبين أن للدالة  9
 =xقيمة عظمى مطلقة عندما 

 
  

A 1 B -1 C 0 

 3f(x)=xهو انسحاب للدالة الرئيسية  43f(x)=(x+2)+عند تمثيل منحنى الدالة  10

A  وحدتين يسار 
 وحدات للأعلى 4و 

B   وحدتين يمين 
 وحدات للأعلى 4و 

C   وحدتين يسار 
 وحدات للأسفل 4و 

  

 



 السؤال الثاني أجب عن التالي 

 ( اوجد متوسط معدل التغير للدالة على الفترة المعطاة   1

 الحل 

 ............................................................................................ 

 ............................................................................................ 

.......... .................................................................................... 

 ........................................................................................................ 

 اوجد التالي  g(x)=3x +4x   2f(x)=x,- 5إذا كانت (  2

f+g)(x) =                                                                                    ) 

                                                                          f-g)(x)=      ) 

                                                                                     gₒf](x)=   ] 

gₒf](3)=                                                                                         ] 

 

 إن أمكن ثم حدد المجال والمدى       =x-f(x)+ 316(   أوجد الدالة العكسية للدالة  3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة  



 أختاري مما يلي الاجاية الصحيحة :السؤال الاول / طالبتي المبدعة 

———————————————————- 

 f(-1فأوجد قيمة الدالة عند ) 8x -2f(x) = x+  1إذا كانت   1

 صفر 10 6- 

 حدد أي العلاقات التالية لا تمثل دالة : 2

  

3y+6x=18 

3 
 

 حدود يكون نوع عدم الاتصال للدالة:إذا تزايدت قيم الدالة أو تناقصت بلا 
 زالةعدم اتصال قابل للإ عدم اتصال قفزي عدم اتصال لا نهائي 

4 

 حدد مجال الدالة ومداها باستعمال التمثيل البياني المجاور

 (2,6-]المجال 

 [0,4]المدى 

 [0,4]المجال 

 (2,6-]المدى 

 (2,5-)المجال 

 4-]،∞   (المدى

5 
 

 ]-[1,2 في الفترة 2x - 3f(x) = x - 3 ةالأصفار الحقيقية للدال الصحيحة المتتالية التي تنحصر بينهاحدد الأعداد 
 0و 1-بين  2و 1بين  لا يوجد أصفار في الفترة المعطاة

6 
 

 كلما f(xمتناقصة على فترة ما إذا وفقط إذا تناقصت قيم ) fتكون الدالة  

 في الفترة xلم تتغير قيم  في الفترة xتناقصت قيم  في الفترة xزادت قيم 

7 
 

 [ 1,0في الفترة ] 2f(x) = 2x + 1أوجد متوسط معدل التغير للدالة 

2= = -4 = -2 

8 

 حدد الفترة التي تكون فيها الدالة متناقصة

 

, 0,5)     ∞(- (-0,5 , 1) ) ∞[ 1, 

9 

 yاستعمل التمثيل البياني للدالة لإيجاد قيمة المقطع 

 
g(x)=4 g(x)= -5 g(x)=0 

 fلوصف الانسحاب الحاصل لمنحنى الدالة  f(x) = |x - 1-|2استعمل منحنى الدالة الرئيسية )الأم(  10

 لليمين, وثلاث واحدة لأسفلوحدتين  وحدتين لليسار و وحدة واحدة لأعلى لاسفل وحدتين لليمين, و وحدة واحدة

  =x32x-5xf(x)+نوع الدالة حدد  11

 ليسة زوجية ولا فردية زوجية فردية

 أي التمثيلات البيانية التالية متماثل حول نقطة الأصل 12

 
  

 ثــالــث ثـانوي مسارات  3ـاضــيــاتريـفـتــري  خــتــبــارا

 /20الدرجة :                                             :الفصل                                      : ة/اسم الطالب
 ☆☆ ــنــيــاتــي لــك بــالــتــوفــيــق مــع تــم ☆☆22



 : الخاطئةمة خطأ امام العبارة ضعي علامة صح امام العبارة الصحيحة وعلاالرائعة تي السؤال الثاني / طالب
———————————————————- 

 في البياني تمثيلها رأسي خط أي يقطع لم إذا دالة الإحداثي المستوى في النقاط من مجموعة تمُثل 1
 نقطة من أكثر

 

   النقطتين بهاتين المار المستقيم  ميل هو  الدالة منحنى  على نقطتين أي بين التغير  معدّل متوسط 2
  U  حرف شكل على البياني تمثيلها يكون=2xf(x)  ة التربيع  الدالة 3

4 

 

 

 
 :من الدوال الام  ما يأتيكل دالة م أكتب اسم لمتفوقة / طالبتي ا الثالسؤال الث

———————————————————- 

 
 
 

 لاسألة التالي  المتميزة حلي كل من ا/ طالبتي  رابعالسؤال ال
———————————————— 

 

 

(f+g)(x) (f•g)(x) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 ☆☆أنتهت الاسألة  ☆☆                                                   

 

 المعلم/ة :……………..

https://t.me/aikhtibart


 المملكة العربية السعودية 

 وزارة التعليم 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 رسةمد

         :     /        / خالتاري     

 1- 3قرر: رياضيات الم 

 ثانوي ثالث الصف : 

 صفحات  4

 اسم الطالب:  
 1- 3( / رياضيات تحليل الدوال)الأول  الاختبار عن دروس الفصل  

 

ي  
 درجة(  1)كل فقرة =          : لي مما يكل  السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة ف 

f(𝑥)إذا كانت    -1 = 𝑥2 − 8𝑥 +  𝑓(−1)عند  فأوجد قيمة الدالة   1

a)        −6 b)     10 c)     صفر 

 :  لا تمثل دالة أي العلاقات التالية  حدد  -2

a)     b)     c)     3𝑦 + 6𝑥 = 18 

𝑓(𝑥)حدد نوع الدالة     -3 = 𝑥5 − 2𝑥3 + 𝑥 

a)  زوجية b)   فردية c)   ليست زوجية ولا فردية 

ي المجاور  حدد  -4
  مجال الدالة ومداها باستعمال التمثيل البيان 

a)     2−]المجال ,  6)  
, 0]المدى                4] 

b)    0]   المجال ,  4] 
, 2−]المدى             6) 

c)    1−)   المجال ,  5) 
 (∞,4−]المدى           

ي للدالة لإيجاد قيمة  :  -5
   𝑦مقطع  الاستعمل التمثيل البيان 

a)     𝑔(𝑥) = 4 b)     𝑔(𝑥) = −5 c)     𝑔(𝑥) = 0 

 صل نقطة الأ  حولأي التمثيلات البيانية التالية متماثل  -6

a) b) c) 

 للدالة: إذا تزايدت قيم الدالة أو تناقصت بلا حدود يكون نوع عدم الاتصال  -7

a)  ي
 للإزالة عدم اتصال قابل   (c عدم اتصال قفزي    (b عدم اتصال لا نهان 

ي تنحصر بينها الأصفار الحقيقية للدالة -8
𝑓(𝑥)  حدد الأعداد الصحيحة المتتالية التر = 𝑥3 − 𝑥2 − ة     3 ي الفتر

ف 
[−1,2] 

a)    ة المعطاة ي الفتر
 0و    1−بي      (c 2و   1بي         (b لا يوجد أصفار ف 



 

: ضع علامة ) ي
  1)كل فقرة =        ( أمام العبارة الخاطئةضض ( أمام العبارة الصحيحة، وعلامة )ض السؤال الثان 

 درجة(

𝑔(𝑥)الدالة  مجال  (      )    -1 =
8𝑥

√2𝑥+6
𝑥    هو        > −3 

ي أكتر من نقطة.  (     )     - 2
ي ف 
ي دالة إذا لم يقطع أي خط رأسي تمثيلها البيان 

ي المستوى الإحدانر
مثِلُ مجموعة من النقاط ف 

ُ
 ت

ل التغت  بي   أي نقطتي   عل منحت  الدالة هو ميل المستقيم المار بهاتي   النقطتي    (   )      - 3
ّ
 متوسط معد

بيعية   (      )   - 4 𝑓(𝑥)الدالة التر = 𝑥2   ي عل شكل حرف
 Uيكون تمثيلها البيان 

 

 

ةٍ ما إذا وفقط إذا  𝑓تكون الدالة   -9  ....................... كلما   𝑓(𝑥)تناقصت قيم   متناقصة عل فتر

a)    زادت قيم𝑥  ة ي الفتر
ة  𝑥تناقصت قيم    (b ف  ي الفتر

ة  𝑥لم تتغت  قيم    (c ف  ي الفتر
 ف 

ي تكون فيها الدالة متناقصة   -10
ة التر  حدد الفتر

a)    (−∞ , −0.5) b)    (−0.5 , 1) c)    [1,∞) 

𝑓(𝑥)أوجد متوسط معدل التغت  للدالة    -11 = 2𝑥2 + ة1 ي الفتر
 [0,1]    ف 

a)    = 2 b)    = −4 c)    = −2 

𝑓(𝑥)استعمل منحت  الدالة الرئيسية )الأم(    -12 = |𝑥 − 2| −  𝑓لوصف الانسحاب الحاصل لمنحت  الدالة    1

a)    وحدتي   لليمي   , و وحدة واحدة
 لأسفل

b)   وحدتي   لليسار , و وحدة واحدة
 لأعل

c)   وحدتي   لليمي   , و ثلاث واحدة
 لأسفل 

𝑓(𝑥)صف العلاقة بي   منحت  الدالة   -13 = 𝑥2    ومنحت𝑔(𝑥)   ي
 الشكل  ف 

a)   انعكاس حول محور𝑥  ثم انسحاب
 وحدتي   لأسفل 

b)  انعكاس حول محور𝑥  ثم انسحاب
   وحدات لليسار  4

c)   انعكاس حول محور𝑦   ثم انسحاب
 لأعل وحدتي   

𝑓(𝑥)إذا كانت  -14 = 𝑥2 + 1       ,    𝑔(𝑥) = 𝑥 − ∘ 𝑓]فأوجد        4  𝑔] 

a)        = 𝑥2 − 8𝑥 + 17   b)    = 𝑥3 − 17 c)     = 𝑥2 + 8𝑥 − 17 

𝑓(𝑥)إذا كانت  -15 = 𝑥2 + 1       ,    𝑔(𝑥) = 𝑥 − ∘ 𝑓]فأوجد        4  𝑔](2) 

a)      = 5 b)     = −8 c)    = 14 

ة للمجموعة   السؤال الثالث:   اكتب كلا من مجموعات الأعداد الاتية باستعمال الصفة الممت  

1)      {1,2,3,4,5,….. }    2)              𝑥 ≤ −3 3)          −1 ≤ 𝑥 ≤ 5 

   
 



 

𝑓(𝑥)الدالة    حدد ما إذا كانت  : السؤال الخامس  = 2𝑥2 − 3𝑥 − 𝑥عند   متصلة  1 = 2   

 . برر اجابتك باستعمال اختبار الاتصال                        

 

ي لتقدير قيم    : السؤال السادس 
ي يكون للدالة  𝑥استعمل التمثيل البيان 

 عندها قيم قصوى   𝑓(𝑥)التر

 إلى أقرب  
ً
 . وحدة . و أوجد قيم الدالة عندها, وبي   نوع القيم القصوى  0.5مقربة

 ) اكمل الفراغ بالجدول( 

 

 

 

 

 ....... مقدارها ........... ..... .... عند  قيمة صغرى محلية 

 مقدارها ........... ..  ..... .........  عند قيمة عظمى محلية 

 .. مقدارها ........... ..... ......... عند قيمة عظمى مطلقة 

 

 

 

ي لكم بالتوفيق ,, معلم المادة: أ / ............. 
 انتهت الأسئلة ,, دعوانر

 

ة: اكتب كلا من المجموعات الاتية باستعمال رمز   السؤال الرابع:   الفتر

1)         −4 ≤ 𝑦 < −1                  2)             𝑎 ≥ −3 3)        𝑥 > 𝑥أو    9 < −2 

   
 

𝑓(𝑥)إذا كانت   السؤال الثامن:  = 𝑥2 + 4𝑥       ,    𝑔(𝑥) = 3𝑥 −  نم الدوال    5
ً
 الأتيةفأوجد كلا

 

1)                (𝑓 + 𝑔)(𝑥) 2)               (𝑓 − 𝑔)(𝑥) 3)                (𝑓 ∙ 𝑔)(𝑥) 

 



	
	

 )١ ( ىلولأا ةرتفلا يوناث ثلاثلا فصلل تایضایرلا ةدام رابتخاةلئسا

 

 :يلیامیف  ھئطاخلا هرابعلا مام ا )  T  ( ةملاعو ةحیحصلا ةرابعلا ماما ) R ( ةملاع يعض /1س

u𝟏} : دادعلاا ةعومجم, 𝟐, 𝟑, … … … … . . 𝒙/𝒙 ]   : ةزیمملا ةفصلاب اھنع ربعی { ≥ 𝟏, 𝒙𝝐𝑾]  )        ( 

vروحم لوح تلثامت اذا ةیجوز ةلادلا نوكت X   )        ( 

xةلداعملا نم : |𝒙 + 𝟑|g (x) = راسی   احازم ةلادلا ىنحنم ناف تادحو  𝟑 )       ( 

yعاطقنا يأ ينایبلا اھلیثمت يف نكی مل اذا ةلصتم ةلادلا نوكت  )     ( 

zةلداعملا نم :  ) 𝒈(𝒙) = ــ   ( 𝟐𝒙𝟐   لوح ساكعناو يقفا قیضت لیوحتلا عون ناف y     )       ( 

>         : طرش ققحت اذا ھیدیازت ةلادلا نوكت} 𝒇(𝒙𝟐)f( 𝒙𝟏)    )     ( 

 )      (  ةداعبا يف ریغتلا نود طقف ىنحنملا عقوم ریغت يھ ةیسایق ریغلا ةیسدنھلا تلایوحتلا |

 )     (  ةقلطملا ةمیقلا ةلادلا U فرح لكش ىلع ينایبلا اھلیثمت  يتلا ةلادلا ىمست {

𝒇(𝒙)   : ةلادلا لاجم~ =   𝒙
𝒙𝟐$𝟗        وھ  R       )       (  

 

 -:  ساوقلاا نیب نم ةحیحصلا ةباجلإا يراتخا /2س

 )  ةنیابتم        ,       ةقلاع      ,      ةلاد    ( :  لثمی                           : يلاتلا لكشلا�

 

𝒈(𝒙)   : تناك اذا� =  𝟏
𝟒   𝒙

 )   يسار عسوت           ,        يقفا قیضت      ,   يسار قیضت   ( :وھ ةلادلا ىنحنم ناف𝟑

 )   ةلازلإل لباق       ,       يئاھنلا         ,   يزفق      ( :  لاصتلاا مدع عون                        : كماما يذلا لكشلا نم�

c  𝒇(𝒙)    ( : ةروصلا ىلع میقتسم طخ اھلیثمت يتلا ةتباثلا ةلادلا بتكت� =  𝒙𝟑 ,        𝒇(𝒙) = 𝟏
𝒙        ,      𝒇(𝒙) =

𝒄( 

 )    ساكعنلاا           ,           ددمتلا      ,        باحسنلاا      ( : ةیسایق ریغلا ةیسدنھلا تلایوحتلا ىلع ةلثملأا نم 5

 ) ةقلاع لثمت ةلاد لك     ,      ةلاد لثمت ةقلاع لك     ,     ھقلاع لثمت لا ةلادلا   ( : امئاد ةحیحص ةیتلاا تارابعلا نم يأ 6

 : بولطملا يلمكا لباقملا لكشلا نم  /٣س
  ................................... ةلادل ينایبلا لیثمتلا لكش

 
 
 
 
 
 
 
 

 ...............................................= لاجملا
 
 ................................................. = ىدملا

 ............................................ = عطاقتلا

 ةیدوعسلا ةیبرعلا ةكلمملا
 میلعتلا ةرازو
 ....... میلعتلا ةرادإ 
 .... ةیوناث

 تایضایر :ةداملا

 يوناث ثلاث :فصلا

	ةقیقد ٤٥ :نمزلا

	............./ لصفلا   يملع ثلاث / فصلا............................................................/ ةبلاطلا مسلاا



	
	

𝒇(𝒙)   -: تناك اذا / ٤س =  𝒙𝟐 + 𝟏        ,   𝒈(𝒙) = 𝒙 −  ؟					[𝒇𝒐𝒈 (𝒙)]  :    يدجوأف                𝟒

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................. 

 

: ةیسكعلا ةلادلا يدجوا /٥س (𝒇$𝟏)                      𝒇(𝒙) = √𝒙 −  ؟     𝟒

 
.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................. 

 

 

𝒇(𝒙)      -: ةلادلل ریغتلا لدعم طسوتم  يدجوا /٦س = − 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙         𝟎] ةرتفلا يف,  ؟      [𝟏

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................. 

                                                     

 قیفوتلاب نكل يتاینمت صلاخ عم ةلئسلأا تھتنا

 ةداملا ةملعم

 

 

 

 

   



 ( 2الأولى )الاختبار اختبار الفترة 

 الإجابة الصحيحة :  ي اختار

 أي الدوال الآتية يمثلها التمثيل البياني المجاور :  

(A   f(x) = │x - 4│- 3                             (B f(x) = │x - 4│+3      

 (C f(x) = │x+ 4│- 3                              (C f(x) = │x – 4│+ 3   

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

g(x) = 4x ,  f(x) = √𝑥إذا كانت  +  ؟  (2) (f ₒ g)فما قيمة   1

(A √3                     (B 4√3                    (C 3                        (D 8 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 = f(x)تمثل الدالة العكسية للدالة أي الدوال الآتية  
3𝑥−5

2
 ؟ 

(A g(x) = 
2𝑥+5

3
             (B g(x) = 

3𝑥+5

2
             (C g(x) = 2x +5              (D g(x) = 

2𝑥−5

3
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - g(x)= 6إذا كان 
𝑥

3
 ,   f(x) = 18 - 3x أثبت أنf , g   كلاً منهما دالة عكسية للآخرى؟ 

..................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................. 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ

 ماإذا كانت الدالة العكسية موجودة أم لا وبرر إجابتك ؟ ي حدد

 

  

https://t.me/mnhaji3t


MARIAM ALMASAUDI 1 

 

 

 

 

  ) إجابة واحدة فقط ( اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي السؤال الأول : 
𝒈(𝒙)ماهو صفر الدالة (  1 = 𝟑𝒙 − 𝟐 

A -2 B −
𝟑

𝟐
 C − 

𝟐

𝟑
 D 

𝟐

𝟑
 

𝒅(𝒕)( قذف صاروخ من سطح الأرض الى أعلى , اذا كان ارتفاعه عن سطح الأرض يعطى بالدالة  2 = −𝟏𝟔𝒕𝟐 + 𝟕𝟐𝒕  حيث ,𝒕 
تمثل المسافة التي يقطعها . اذا اهملت مقاومة الهواء , فأوجد السرعة المتوسطة للصاروخ في   𝒅(𝒕)ثمثل الزمن بالثواني بعد قذفه ,  

 ثوان .  4الى  3الفترة من 

 

A −𝟓𝟔 𝒇𝒕/𝒔 B −𝟒𝟎 𝒇𝒕/𝒔 C 𝟓𝟔 𝒇𝒕/𝒔 D 𝟒𝟎 𝒇𝒕/𝒔 

𝒉(𝒙)أي مما يلي يمثل مجال الدالة (  4 =
√𝟐𝒙−𝟑

𝒙−𝟓
 

A 𝒙 ≠ 𝟓 B 𝒙 ≥
𝟑

𝟐
 C 𝒙 ≥

𝟑

𝟐
 , 𝒙 ≠ 𝟓 D 𝒙 ≠

𝟑

𝟐
 

 هو تحويل غير قياسي يؤدي الى تضييق ) ضغط ( او توسع ) مط ( منحنى الدالة رأسيا أو افقيا.   ( 5

A  الدوران B الانسحاب B الانعكاس D التمدد 

𝒇(𝒙)( إذا كانت   6 = 𝟐𝒙 − 𝟑 , 𝒈(𝒙) = 𝟒𝒙 −  (𝟔)[𝒇𝝄𝒈]فأوجد   𝟖

A 19 B 16 C 29 D 35 

𝒇(𝒙)ة ة تمثل الدالة العكسية للدال( أي الدوال الاتي 7 = 𝟐𝒙 + 𝟗 

A 
𝒇−𝟏(𝒙) = −𝟐𝒙

− 𝟗 
B 𝒇−𝟏(𝒙) = −𝟗 − 𝟐𝒙 C 𝒇−𝟏(𝒙) =

𝒙 − 𝟗

𝟐
 D 𝒇−𝟏(𝒙) =

𝟗 − 𝒙

𝟐
 

 ؟  لا نهائيأي الدوال الاتية لها عدم اتصال   )8

A 𝒇(𝒙) =
𝒙𝟐 − 𝟒𝟗

𝒙 − 𝟕
 B 𝒇(𝒙) = {

𝟐 , 𝒙 < 𝟎
𝟑 , 𝒙 ≥ 𝟎

 C 𝒇(𝒙) = 𝒙𝟓 − 𝒙𝟑 D 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟐𝒙 − 𝟗
 

𝑷(𝒙)ما الانسحاب الذي يجُرى على الدالة الرئيسية ) الأم (   ( 9 =  𝒙𝟑  للحصول على الدالة𝒑(𝒙) = (𝒙 − 𝟕)𝟑 

A 7  وحدات الى أسفل B 7  وحدات الى أعلى C 7  وحدات الى اليسار D 7  وحدات الى اليمين 

𝒇(𝒙)( إذا كانت   10 = 𝒙 − 𝟑 , 𝒈(𝒙) = 𝟐𝒙 − 𝒇)فأوجد   𝟒 + 𝒈)(𝒙) 

A 𝟑𝒙 − 𝟕 B −𝒙 − 𝟕 C −𝒙 + 𝟏 D 𝟑𝒙 + 𝟏 

 

 اجب على كل فقرة فيما يلي   السؤال الثاني :

𝟓( اكتب  1 < 𝒙 ≤  بإستعمال رمز الفترة ؟  𝟏𝟓

 

𝒉(𝒙)  حدد ما اذا كانت الدالة زوجية ام فردية ام غير ذلك(  2 = 𝒙𝟔 +  ؟  𝟒

 

𝒉(𝒙)الدالة  في   y( أوجد مقطع  3 = 𝟒𝒙 −  ؟   𝟗

 

𝒇(𝒙) لتصبح الدالة متصلةالدالة التالية أعد تعريف (  4 =
𝒙𝟐−𝟐𝟓

𝒙−𝟓
 , 𝒙 = 𝟓 

 

 عودية المملكة العربية الس

 وزارة التعليم 

 تعليم .........  إدارة

 ..... ثانوية ............... 

 ثالث ثانوي( مسارات  1- 3منهج رياضيات ) تحليل الدوال اختبار الفصل الأول

 الشعبة : ................... .الأسم : .......................................

 20الدرجة : .................. من 



MARIAM ALMASAUDI 2 

 

 

 تالية ؟  دالة الجال و مدى الحدد م(  5

 

 

 

 

 

 لوصف سلوك طرفي التمثيل البياني .   التالي البياني استعمل التمثيل(  6

 

 

 

 

 وحدة .  0.5لتقدير الفترات التي تكون فيها الدالة متزايدة او متناقصة او ثابتة مقربة لأقرب  تالية الللدالة استعمل التمثيل البياني (  7

 

 

 

 

 

 وحدة .  0.5عندها قيم قصوى مقربة الى اقرب  𝒇(𝒙)التي يكون للدالة  xاستعمل التمثيل البياني لتقدير قيم (  8

 و اوجد قيم الدالة عندها, و بين نوع القيم القصوى .  

 

 

 

, 𝒇أثبت جبريا ان كلا من الدالتين  (  9 𝒈 كسية للأخرى في كل مما يأتي :تمثل دالة ع𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙 + 𝒈(𝒙)و  𝟑 =
𝒙−𝟑

𝟐
  

 

  

 

 

𝒇(𝒙)اذا كانت  (  10 = 𝒙𝟑 − 𝟏 , 𝒈(𝒙) = 𝒙 + 𝒇)  إوجدف  𝟕 ∙ 𝒈)(𝒙) 

 

 

ـــة المادة / أ.  معلم /
................................ 
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1 
,1,2,3,4,5}المجموعة    … … …  بأي من الصور الاتية Wيعبر عنها بالصفة المميزة في المجموعة  {

𝑥 أ < 𝑥 ب  1 ≥ 𝑥 ج ـ 1 < 𝑥 د  6 > 0 

2 
 −3 ≤ 𝑥 <  تمثل باستخدام فترة على الصورة   5

 [ 3,5−] د ( 3,5−) ج ـ [ 3,5−) ب ( 3,5−] أ

3 
 تكتب بالصورة    [ 8 ,∞−)الفترة  

𝑥 أ < 𝑥 ب  8 ≤ 𝑥 ج ـ  8 > 𝑥 د 8 ≥ 8 

4 

                                                                         ℎ(𝑥)من الشكل مدى الدالة  

,4−) أ   ( 4,4−) د  [ 1,6−] ج ـ  [ 4,4−] ب [ 4

5 
ℎ(𝑥)الدالة   = 𝑥5 − 17𝑥3 + 16𝑥 

 ليست زوجية ولا فردية د زوجية و فردية ج ـ فردية  ب زوجية أ

6 
𝑓(𝑥)الدالة    =

1

𝑥2      غير متصلة عند𝑥 =  و نوع عدم الاتصال هو  0

 لا نهائي د قابل للازالة ج ـ نقطي  ب قفزي أ

7 

         من الشكل باستخدام اختبار التماثل يكون المنحنى      
      

 أ
متماثل حول محور  

𝑥 
 غير متماثل  د متماثل حول نقطة الاصل  ج ـ 𝑦متماثل حول محور   ب

8 
ℎ(𝑥)إذا كانت :      = {

𝑥 − 3        , 𝑥 ≤ 3
2𝑥 + 1      , 𝑥 > 3

ℎ(3)فإن :                               = . . . . . ..   

 غير معرفة  د  0 ج ـ  5 ب  7 أ

9 
f(x)=√𝑥مجال الدالة  −  هو   5

 (5,∞-) د (∞,5] ج ـ (∞,5) ب [5,∞-) أ

10 
lim
𝑥→3

5𝑥 − 10 = 

 10 د 3 ج ـ 15 ب 5                       أ

11 

 تساوي   f(2)فإن قيمة  y=f(x)اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى الدالة 

 10 د 4 ج ـ 2 ب 1 أ

12 

 حالة اتصال الدالة في الشكل      

 د عدم اتصال قفزي ج ـ عدم اتصال لا نهائي ب متصلة  أ
عدم اتصال قابل 

 للإزالة 

 /الشعبة                                       /مك الثلاثي عزيزتياس



 
 
 

 السبيعيسعود  / منيرة أ                                                                                        
 

13 

 xلا تمثل دالة في  yأي الجداول الآتية: 

 أ

 

 ب

 

 ج ـ

 

 د

 

14 

 هو    yالمقطع 

 4- د 4 ج ـ 2 ب 2- أ

15 

 =f(x)اعد تعريف الدالة   
𝐱𝟐 −𝟏

𝐱−𝟏
 x=1لتصبح متصلة عند  

                            

} أ
𝑥2 − 1

𝑥 − 1
 , 𝑥 = 1

1             , 𝑥 ≠ 1

  , 𝑥 ب {
𝑥2 − 1

𝑥 − 1
 , 𝑥 = 1

2             , 𝑥 ≠ 1

  , 𝑥 ج ـ {
𝑥2 − 1

𝑥 − 1
 , 𝑥 = 1

−2             , 𝑥 ≠ 1

  , 𝑥 د {
𝑥2 − 1

𝑥 − 1
 , 𝑥 ≠ 1

2             , 𝑥 = 1

  , 𝑥 

16 

     يساوي    Xفي الشكل المجاور مقطع 

 X=0 د X=-1 ج ـ X=1 ب X=2 أ

17 
𝑓(𝑥)الدالة        =  

1

𝑥−4
𝑥......... غير متصلة عند      = 

 4- د 4 ج ـ 2- ب 2 أ

18 
𝑓(𝑥)       الدالة : مجال = ⟦𝑥⟧       هو 

 W د N ج ـ Z ب R أ

19 

 تساوي   y من  تقتربلدالة امنحنى 

 0 د 3 ج ـ 1 ب 2 أ

20 

 .......   التمثيل البياني الذي يمثل دالة فيما يلي هو 

 أ

 

 ب

 

 ج ـ

 

 د

 

6

5

4

3

2

1

1

2

3

8 6 4 2 2 4 6 8 10 12

y = f(x)



1 
 العدد    

𝟓

𝟒
 ينتمي لاي من المجموعات الاتية :  

 I ,R  د W   , Z  ,R ج Q  ,R  ب  N  ,R أ

2 
𝟐𝒂)𝟑      التاليةالخاصية الموضحة بالعبارة  + 𝟕) = 𝟔𝒂 +  :  خاصية   تسمى𝟐𝟏

 النظير الجمعي  د التوزيع ج التجميع ب  التبديل   أ

3 
− f ( x )   =𝒙𝟐اذا كانت  𝟒𝒙 +  تساوي  f (𝟑)   فان      𝟏

 𝟐− د 𝟖 ج 𝟕 ب  𝟏 أ

4 
 هو العدد      𝟕  ربي  للعدد  ضالنظير ال

𝟏 ب  𝟏 أ

𝟕
𝟏− د 𝟕− ج 

𝟕
 

5 
.................... =⟦  𝟔 ∙ 𝟒⟧ 

     𝟕 د      𝟔    ج 𝟓 ب  𝟒            أ

6 
𝟑𝒙)𝟓 تبسيط العبارة   + 𝟔𝒙) + 𝟒(𝟐𝒙 − 𝟗𝒚)      يساوي  : 

𝟐𝟑𝐱 أ − 𝟔𝐲  𝟏𝟓 ب𝒙 + 𝟑𝟎𝒚 𝟖 ج𝐱 − 𝟑𝟔𝐲 𝟏𝟓 د𝒙 − 𝟔𝒚 

7 

 دالة التباين الممثلة في الشكل يكون مداها   

,𝟑} أ −𝟏, ,𝟒−}   ب  {𝟓 𝟎, ,𝟓}   ج {𝟑 𝟔, ,𝟑} د {𝟐− −𝟏, 𝟑, 𝟓} 

8 
𝒇(𝒙)اذا كانت   = |𝒙 −  𝒇(𝟐) فان   |𝟒

    𝟐−      د 𝟐      ب  1-        ب  1 أ

9 

 اي من المتباينات الاتية تمثل بالشكل المقابل 

𝒚 أ > −𝟑𝒙 − 𝒚 ب  𝟐 ≥ −𝟑𝒙 − 𝒚 ج 𝟐 ≤ −𝟑𝒙 − 𝒚 د 𝟐 < −𝟑𝒙 − 𝟐 

10 

f ( x ,  y) =𝟒𝒙  للدالة   صغرى لقيمة الا − 𝟐𝒚        

 هى   في المنطقة الموضحة بالرسم 

 𝟏𝟐− د 𝟎 ج 𝟐𝟎− ب  𝟐𝟎 أ

𝑦التمثيل البياني للمتباينة التالية:   11 ≤ −2 

 

 

 أ

 

 

 ب 

 

 

 ج

 

 

 

  د

12 

  
 مجال الدالة التالية هو : 

 { f(x)|f(x) >2 } د { f(x)|f(x) < 1 } ج مجموعة الأعدادالصحيحة ب مجموعة الأعداد الحقيقية  أ 

 الاسم: ........................          هـ1445للعام الدراسي  3الاختبار الدوري الأول )الدوال والمتباينات( ا لمقرر رياضيات              
 

 :( اختاري الإجابة الصحيحة في كل مما يلي 1

https://www.mnhaji.com


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 

 التي لها التمثيل البياني المجاور كما يلي :   g ( x )نكتب الدالة المتعددة التعريف 

 

𝟓𝒚−الخاصية الموضحة في المعادلة   1 + 𝟓𝒚 =  (      )   تسمى خاصية النظير الجمعي  𝟎

 (      )   العلاقة الموضحة بالرسم تمثل دالة متباينة    2

 (      )     ∅مجموعة حل النظام في الشكل الاتي هو   3

 (    )    الشكل الاتي يمثل دالة      4

 مدى الدالة الموضحة بالشكل المقابل     5

𝒇(𝒙)}هو   ⋮ 𝒇(𝒙) ≤ −𝟒}  

  (    ) 
 
  

 مجال الدالة الموضحة بالشكل المقابل هو مجموعة   6
 الاعداد الحقيقة 

  (    ) 
 

(𝑥   𝑦) 𝑦      𝑥  

   

   

𝒙السؤال الثالث : مثلي المتباينة التالية بيانيا + 𝒚 ≥ 𝟑  

 الخاطئة : العبارة  ( امام X( امام العبارة الصحيحة و علامة ) √ضعي علامة ) 

https://www.mnhaji.com/fssl1/thanawi3/amtihan/hhj/


 للصف الثالث الثانوي  3رياضيات  (   الباب الأول ) تحليل الدوال ( 1اختبار شهري )

  

   

 السؤال الأول : أكملي الفراغات التالية بما يناسبها  

 السؤال  الثاني : اختاري الإجابة الصحيحة في العبارات التالية  

𝒅(𝒕)إذا كانت المسافة التي يقطعها جسم ساقط من مكان مرتفع تعطى بالدالة   السؤال الثالث :   = 𝟏𝟔𝒕𝟐     حيث𝒕   الزمن  ،

 [𝟑 𝟎]المسافة المقطوعة بالأقدام . إذا أهملت مقاومة الهواء فأوجدي  متوسط السرعة في الفترة  𝒅(𝒕)بالثواني  

 

 

 

 

 العبارات التالية                  

𝒇(𝒙)أراد كل عبدالله وسلمان تحديد مجال الدالة    1 =
𝟐

𝒙𝟐−𝟒
∪فقال عبدالله : المجال هو   (𝟐،∞) (−∞، − بينما ( 𝟐

𝒙|𝒙}قال سلمان  : المجال  هو  ≠ 𝟐،𝒙 ≠ −𝟐. 𝒙𝛜𝐑  } ابته........................ صحيحة جفكانت إ
 بسبب ............................................................................................... 

 

 بالميل  كل ساعة  تعطي  بالدالة  المتعددة التعريف كالتالي   𝑣(𝑡)إذا كانت   سرعة مركبة    2

 𝑣(𝑡) = {
4𝑡 0 ≤ 𝑥 ≤ 15

𝑡 + 50 15 < 𝑥 ≤ 240
𝑣(5) ..................................فإن  =   

 

 من التمثيل المجاور الدالة متزايدة في الفترة ............                                               3

 لها قيمة صغرى مطلقة عند النقطة .......................                                                

 .....................................................  مدى =                                                 

 يساوي ..........................  𝑦من التمثيل للدالة مقطع                                               

𝑓(𝑥)الدالة     1 =
1

𝑥2    عند𝑥 =  تكون ...........    0

A   متصلة B  عدم اتصال قفزي C  عدم اتصال قابل لإزالة D  عدم اتصال لانهائي 

=في أي الفترات الأتية يقع صفر     2 𝑥3 − 7𝑥2 + 18𝑥 − 14     𝑓(𝑥) 

A [0 ،𝟏] B [1 ،𝟐] C [2 ،𝟑] D [3 ،4] 
limزوجية   𝑓إذا كان    3

𝑥→∞
𝑓(𝑥) = limفإن ............       ∞−

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) = 

A صفر B ∞ C −∞ D غير موجودة 
 

 𝒙إي من العلاقات التالية متماثلة  حول المحور   4

A 

 

B 

 

B 

 

D 

 

 ه ـ16اسم الطالبة : ...........................................  الشعبة : .......................... المدرسة : ث 
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 للصف الثالث الثانوي  3رياضيات  (   الباب الأول ) تحليل الدوال ( 1اختبار شهري )

  

   

 السؤال الأول : أكملي الفراغات التالية بما يناسبها  

 السؤال  الثاني : اختاري الإجابة الصحيحة في العبارات التالية  

𝟐𝟎𝒕+إذا كانت المسافة التي يقطعها جسم ساقط من مكان مرتفع تعطى بالدالة  السؤال الثالث :   + 𝟒  𝒅(𝒕) = −𝟏𝟔𝒕𝟐     حيث𝒕   ، 

    1إلى    0.5من   في الفترة   ةمتوسطال  السرعةالمسافة المقطوعة بالأقدام . إذا أهملت مقاومة الهواء فأوجدي 𝒅(𝒕)الزمن بالثواني   

 

 

 

 

 العبارات التالية                  

𝒇(𝒙)أراد كل عبدالله وسلمان تحديد مجال الدالة    1 =
𝟐

𝒙𝟐−𝟒
∪فقال عبدالله : المجال هو   (𝟐،∞) (−∞، − بينما ( 𝟐

𝒙|𝒙}قال سلمان  : المجال  هو  ≠ 𝟐،𝒙 ≠ −𝟐. 𝒙𝛜𝐑  } ابته........................ صحيحة جفكانت إ 
 بسبب ............................................................................................... 

 

 بالميل  كل ساعة  تعطي  بالدالة  المتعددة التعريف كالتالي   𝑣(𝑡)إذا كانت   سرعة مركبة    2

 𝑣(𝑡) = {
4𝑡 0 ≤ 𝑥 ≤ 15

𝑡 + 50 15 < 𝑥 ≤ 240
𝑣(5) ..................................فإن  =   

 

 في الفترة ............  التمثيل المجاور الدالة متناقصة من                                              3

 لها قيمة صغرى مطلقة عند النقطة .......................                                                

 مدى = .....................................................                                                 

 يساوي ..........................  𝑦من التمثيل للدالة مقطع                                                 

𝑓(𝑥)الدالة     1 =
1

𝑥2    عند𝑥 =  تكون ...........    0

A   متصلة B  عدم اتصال قفزي C  عدم اتصال قابل لإزالة D  اتصال لانهائي عدم 

=في أي الفترات الأتية يقع صفر     2 √𝑥2 − 6 − 6     𝑓(𝑥) 

A [6 ،𝟕] B [7 ،𝟖] C [8 ،𝟗] D [9 ،10] 
lim  فردية  𝑓إذا كان    3

𝑥→∞
𝑓(𝑥) = limفإن ............       ∞−

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) = 

A صفر B ∞ C −∞ D غير موجودة 

 𝒚إي من العلاقات التالية متماثلة  حول المحور   4
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 ه ـ16...........................................  الشعبة : .......................... المدرسة : ث اسم الطالبة : 

 


